

非盟成员“不理睬”国际刑事法院逮捕令 卡扎菲威胁反攻欧洲



卡扎菲

卡扎菲可以在邻国任意寻找庇护所

非洲联盟呼吁成员“不理睬”国际刑事法院针对利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的逮捕令，认为逮捕令不利于从政治途径化解危机。非盟同时提议，由非盟做东，邀请利比亚政府和反对派代表举行和平谈判。

非盟峰会7月1日在赤道几内亚首都马拉博闭幕。会议当天晚上通过的动议文件说，国际刑事法院逮捕令使非盟为利比亚危

机寻找政治解决方案的努力“严重复杂化”。

非盟委员会主席让·平告诉媒体记者，国际刑事法院“有偏见”，只管那些发生在非洲的罪行，忽视西方大国在伊拉克、阿富汗和巴基斯坦犯下的罪行。

文件说：“有鉴于此，我们建议成员在执行逮捕令方面不予合作。”按照美联社的解读，如果非盟53个成员遵循这项动议，卡扎菲可以在非洲邻国任意寻找庇护所而不会遭到逮捕。

美国国务卿希拉里2日访问西班牙时就非盟这一决定回应媒体提问，称大多数非洲国家在这起案件上支持“国际正义”。

国际刑事法院6月27日以涉嫌反人类罪为由，针对卡扎菲、他的次子赛义夫·伊斯兰以及利比亚情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西签发逮捕令。

利比亚政府拒绝接受，称国际刑事法院“已沦为西方国家用来起诉第三世界国家领导人的工具”。

非盟主张利比亚冲突各方立即停止敌对状态，为和谈创造条件。自美、英、法等国3月19日发动对利比亚军事行动以来，非盟多次调解停火未果。

“我们会像蝗虫一样侵入你们的地盘”

大批身着绿色上衣的政府支持者7月

1日在利比亚首都的黎波里集会，支持领导人卡扎菲。美联社记者描述，当天活动是数月以来的黎波里最大规模的“顶政府”集会之一，表示承受数月打击之后，卡扎菲“依旧能动员相当数量的支持者”。

卡扎菲没有出现在集会现场。不过，他给集会现场打电话，经广场上的扩音喇叭向支持者播放，同时向欧洲发出信息。卡扎菲在讲话中警告，利比亚可能“攻击”欧洲。

“这些(利比亚)人可以攻击你们欧洲……目标是你们的住宅、办公场所、家庭，正像你们袭击我们的家园一样。”他说，“这将是一次合法的军事行动。我们可以作出决定，以其人之道还治其人之身。一旦决定行动，我们会像蝗虫和蜜蜂一样侵入你们的地盘。所以，我们建议你们，在遭遇灾难前尽快退却。”

美联社评论，不清楚利比亚政府军是否有能力把这种威胁转变为行动。

美国政府表示，会“认真对待”这类言论。卡扎菲讲话后数小时，美国国务院发言人马克·托纳回应，美国会“严肃对待”威胁，因为卡扎菲政权先前有袭击欧洲的先例。

美联社解读，“先例”包括1986年德国柏林歌舞厅爆炸案和1988年英国洛克比空难，西方国家认定是卡扎菲政权所为。

(新华社供本报特稿)

图说天下



查韦斯希望尽快回国

7月2日，在古巴首都哈瓦那，委内瑞拉总统查韦斯(中)在委外交部长尼古拉斯·马杜罗(右)的陪伴下散步。正在这里进行术后康复的委内瑞拉总统查韦斯1日在哈瓦那说，经过两次手术，他现在感到“高兴和乐观”，正在继续康复，希望“尽快返回委内瑞拉”。

(新华社发)



背“夫人”比赛

7月2日，在芬兰的中部小镇松卡耶尔维，一对立陶宛选手参加国际背“夫人”锦标赛。为期两天的第16届国际背“夫人”锦标赛2日在芬兰中部小镇松卡耶尔维结束。芬兰选手泰斯托·米埃蒂宁和他的搭档克丽斯蒂娜·哈帕宁夺得本届比赛冠军。这是他们连续3年摘取国际背“夫人”锦标赛的桂冠。

(新华社发)

摩纳哥阿尔贝二世亲王举行盛大婚礼



7月2日，摩纳哥亲王阿尔贝二世与查伦·维特施托克王妃在摩纳哥王宫广场举行盛大宗教婚礼。欧洲王室成员、国家元首、时尚界和体育界人士等4300多名宾客见证这一历史时刻。

(新华社发)

IMF前总裁免保释放 党内盟友同意给卡恩留竞选空间

综合新华社消息 正在竞争法国社会党总统候选人提名的赛格琳·罗雅尔7月2日说，她不对推迟党内初选安排，为国际货币基金组织前总裁、社会党重量级人物斯特罗斯-卡恩留竞选空间。

这名上届总统选举社会党候选人说，如果卡恩本人提出申请，她乐意看到竞争日程改变。

由于卡恩涉嫌性侵犯一名酒店女服务员一案出现转机，他的一些法国盟友请求改变竞争总统提名安排，以便卡恩能够赶上报名参选机会。

罗雅尔说，在卡恩本人没提出申请之前，作任何决定都为时过早，但她将尊重任何决定，“一点儿不难”。

宣布参加法国社会党初选的最后期限为7月13日，比卡恩预计下次出庭时间早5天。社会党党内初选投票定于10月举行。现在卡恩虽然可以在美国自由行动，但不能离开美国。

卡恩原本在党内呼声很高，他在纽约涉案后，社会党第一书记马蒂娜·奥布里、前第一书记弗朗索瓦·奥朗德和罗雅尔都宣布有意参选。

卡恩7月1日在美国纽约再次出庭，案件主审法官宣布卡恩无担保释放，并将退还他的100万美元保释金。

州议会未能通过本年度预算案 美国明尼苏达州政府“关门”

新华社7月3日专电 美国明尼苏达州议会未能及时通过本年度预算案，导致州政府大多数部门2日开始停止运行。

2日恰逢星期六，是法定休息日。由明尼苏达州财政运营的多家公司、明尼苏达州动物园从这天开始“关门”，多项高速公路项目搁置，大约2.2万名政府雇员进入待业状态。

明尼苏达州州长、民主党人马克·戴顿今年就职以来主张向富裕阶层增加征税，以削减50亿美元预算赤字；共和党人反对这项提议，所控制的州议会直至7月1日最后期限没有通过新的预算案。

预计戴顿与州议会共和党议员们最早会在5日会面，商议化解这场危机。

除了明尼苏达州，美国联邦政府和多个州政府面临财政困境。新泽西州州长克里斯·克里斯蒂、佛罗里达州州长里克·斯科特等共和党人以削减公共项目、减少政府雇员福利等措施应对赤字；与戴顿不同，纽约州州长安德鲁·科莫等部分民主党人不赞同在经济复苏仍然脆弱之际提高征税。

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐